

1957年10月1日创刊

2020年1月 17 星期五 <己亥年十二月廿三>



18℃
11℃



超千亿！

去年广东跨境电商
进出口总值占全国
59.5%

羊城晚报讯 记者马汉青，通讯员陈琳、潘婉雯报
道：记者16日从海关总署广东分署获悉，2019年广东
跨境电商进出口总值超千亿，达1107.9亿元，占全国
半壁江山。

据海关总署广东分署统计，2019年，通过海关跨
境电商平台统计的全省跨境电商进出口总值1107.9
亿元（不包括海外仓、邮快件进出口渠道），同比增长
45.8%，占全国跨境电商总值（1862.1亿元）的59.5%。
其中进口366.2亿元，增长21.3%，占全国39.9%；出
口741.6亿元，增长62%，占全国78.6%。进口以保税
模式为主，占64.1%；出口以直邮模式为主，占96.7%。

据悉，截至2019年12月，广州、深圳、珠海、东
莞、汕头、佛山6市获批设立跨境电商综合试验区。
全省已开展跨境电商业务的监管作业场所40个。



广州南站今起
开启通宵公交营运

8条线路延长营运时间保障市民
夜间抵达

详见 A6

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

紧扣全面建成小康社会目标任务 尽职尽责担当作为

据新华社电 中共中央政治局
1月16日召开会议，审议《中央政
治局常委会听取和研究全国人大常
委会、国务院、全国政协、最高人
民法院、最高人民检察院党组工作
汇报和中央书记处工作报告的综合
情况报告》、《关于十九届中央第四轮

巡视情况的综合报告》和《关于2019
年中央巡视工作领导小组重点工作情
况的报告》。中共中央总书记习近平主持
会议。

会议对全国人大常委会、国务
院、全国政协、最高人民法院、最
高人民检察院党组和中央书记处

2019年的工作给予充分肯定，同
意其对2020年的工作安排。会议认
为，过去一年，5家党组认真学习
贯彻习近平新时代中国特色社会
主义思想，全面落实党的十九大和
十九届二中、三中、四中全会精
神，增强“四个意识”、坚定“四个

自信”，做到“两个维护”，认真贯
彻落实党中央决策部署，围绕党和
国家工作大局扎实工作，加强党组
自身建设，自觉履行管党治党主体
责任，为经济社会持续健康发展和
社会大局稳定作出了积极贡献，各
方面工作取得了新成效。中央书记

处深入贯彻党中央决策部署，认真
履职尽责，在推动党中央决策部署
贯彻落实、加强党内法规制度建
设、指导群团工作和群团改革、配
合党中央组织协调有关重大活动
等方面做了大量工作。

（下转 A2）

中美签署第一阶段经贸协议

详见 A2

互利共赢

这是一份基
于平等和相互尊
重的协议

优势互补

中方扩大自
美进口有空间、
有原则

双向受益

农产品贸易不
会影响我国粮食
安全

助力创新

保护知识产
权和技术转让体现双
方意愿、符合中国发
展内在需要

稳定市场

金融服务开放
自主有序，汇率政策
绝非某种广场协议
的翻版

广州迎春花市周日起陆续开放

搭地铁去增城
行花街

搭地铁去增城

行花街



增城花市牌楼效果图



正在搭建的黄埔花市牌楼

羊城晚报记者 梁怿韬 摄

番禺花市牌楼

羊城晚报记者 甘韵仪 摄

详见 A11



详见 A3—A6

省十三届人大三次会议举行第二场记者会，珠三角9市政府负责人就推进大湾区建设答记者问

强化基础设施硬联通和制度规范软联通

广东12个非大湾区地市负责人表示：
构建一小时交通圈
融入对接双区建设

省人大代表、深圳市市长陈如桂：
七方面“硬核”力量
是深圳的信心源泉

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

还在拖欠民企账款？

每一笔欠账将有
追偿时间表路线图

工信部副部长辛国斌16日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示，将督促各地区、各有关部门逐项制定拖欠民营企业、中小企业账款的清偿计划，每一笔欠款都要有具体时间表和清偿路线图，都要落实好资金来源，按月调度、有序推进。对额度不大的无分歧欠款要在2020年上半年清零，对额度较大的拖欠主体要挂牌督办，确保年底前应清尽清。

新疆库车市
发生5.6级地震

暂无人员伤亡和财产损失报告

据中国地震台网正式测定，16日16时32分在新疆阿克苏地区库车市发生5.6级地震，震源深度16千米，震中位于北纬41.21度，东经83.60度。阿克苏地区消防救援支队介绍，震中位于无人区，应急救援队伍已赶赴现场，截至目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

另据库车市委宣传部介绍，震中位于库车市塔里木乡，目前尚未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。地震发生时，新疆多地均有震感。

均据新华社

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/黄文波